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Problem 1-20 arasinda, verilen fonksiyonlann tiirevlerini bul-
mak i¢in Tamm 3.1.1°deki (2) egitliffini kullanimz.

1. f(x) =10 2. fx)=x—1
3L.fx)=—-3=x+5 4. f(x) =mx
5. fx) = 3? 6. fo) = —x*+1

7. /)= -2 +4ax+1 8.f(x)=%x2+6x—7

9. y=(x+1)»? 10. f(x) = (2x — 5)
I f®)=x+x 12. fx) =2 + X%
B.y=-2+15z2—-x 4. y=n'

2
15.y—x_|_1 16'y=x—l
17.y=2:_:2 l8.f(x)=-};+%
19. f) = -\—1/_— 2. f( = VI T 1
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bulunuz.

29.f(x)=~;-x2—1; Ay s = 1
0. f=x>-—x; ~2x+y=0
. f)=—x+4 I2x+y=4
32.f(x)=6\/§+2; -x+y=2

Problem 33 ve 34’te verilen fonksiyonlarn, belirtilen x

sayilaninda diferansiyellenebilir olmadi$im gosteriniz.

-x + <
3. f(")={2xx— 42’ ;;22

x=2

X  x<0
g {2, 1i0e=0

moA . .
Problem 31-34 arasinda, verilen noktada veya verilen saylya
karsihk gelen noktada tefiet dofrunun denklemini bulunuz.
3. A+ Yy =24; (-2,2) 32.;+;=1;x=3

33, tany = x; y = u/4 34. 3y + cosy =% (1,0)

Problem 35-36 arasinda, grafifin iistiinde, o noktadaki tegetin

yatay oldugu noktalan bulunuz.

5. 2—xy+y' =3 3. y»=x*—4x+1

37. x* + y* = 25in grafifi tistiinde, tefietin etiminin ; oldugu
noktalan bulunuz.

38. X2 + y* = 25"in grafii istinde bulunan (—3,4) ve
(=3, —4) noktalanndaki tegetlerin kesigtifii noktay: bu-
lunuz.

39, y’ = x* nin grafigi ustinde, tefetin y +3x—5=0
dogrusuna dik oldugu noktay: (lart) bulunuz.

40. x> — xy + y* = 2T'nin grafigi distiinde, tefetin y =5
dogrusuna paralel oldugu noktay: (lar1) bulunuz.

Pobice, 41-48 arasmda, d%y/ds® yi bulunuz.

41. 4y =6 + 1 Q2 n'=5

43. 2 —-y*=125 4. 2+ 4y =16

45. x + y = siny 46. y* — x* = tan2x

7. 2+ %y -y = 48. > +y' =27

Grafigin, tefietinin verilen dogrulara paralel oldugu noktalan -
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. ﬂ A, Problem 1-28 arasinda, verilen tonksiyonlann tureviermm bulunuz.

fur ot

a0 _ 1
l'f(x)"sxoz 2'y_-x:‘+4x2——6x+11
3. F =@+ VZ+1)° 4. k() = 6"5(6* + 1)**

3 _ 6u -1
5.y=VX*+16VC +8 6. 8W) =757
— cosdx : -

T.y= ax+ 1 8. y = 10cot8x

9. f(x) = x*sin*5x 10. y = tan’(cos2x)
1l.y= sin"% 12. y = cosxcos 'x

13. y = (cot™'x)™! 14. y = arcsec(2x — 1)
15. y = 2cos"'x + 2xV1 — 2 16. y = Ptan'Vx? — 1
17.y=xe*+ e~ 18. y = (e + &%
19.y=x +T+ 7T +¢" 20, y=(+ 1D
21, y =In(xVax — 1) 22. y = (Incos’x)’
23. y = sinh™!(sin"'x) 24. y = (tan 'x)(tanh~'x)
25, y = xe"oh 26. y = sinh 1VxZ — 1
27. y = sinhe” 28. y = (tanh5x)"!

Problem 29-34 arasinda, verilen tiirevleri hesaplaymiz.

d3 d

29. y=(3x+ )7 Ey 30. y = sin(’ — 2x); Ixz%,

a1 ds | _v-l W
Mos=r+g oo RW=UFT

o d
3.y =% szz 3. f() = XInx; f"()
+ 5%2 — x) ’
3s. y=l ) A
(x + 8)°V6x + 4

kuraliyla verilen fonksiyonu, logaritma ozelliklerinden yararlanarak Snce basitlestiriniz
sonra dy/dx’i hesaplaymiz.

36. y = 5°x*% olduguna gore dy/dx’i hesaplaymniz.

37. y = x* + x esitligiyle verilen fonksiyon birebirdir. Bu fonksiyonun tersinin, x = 1 g
elde edilen noktasindaki tegetinin egimini bulunuz.

38. f(x) = 8/(1 — x°) esitligiyle verilen fonksiyon birebirdir. f “lve (f)’ yii bulunuz.

IZ.

;j*problem 39-40 arasinda, dy/dx’i hesaplayimz.

o= e - 40. y = In(xy)

o 11’(2]= x* iin grafigine tegiet olan ve y = —3x dogrusuna dik olan tegetin denklemini bu-
unuz.

‘42. f(x) = 3x? — 5x + 1’in grafigi tistiinde
@f®=fx ve ® f®=r,f(x
- olacak bigimdeki nokta (veya noktalan) bulunuz.

-43. { = x” nin grafiine teget olan ve (0, —9) noktasindan gecen dogru(lann) denklemini bu-
unuz.

4. (8) y = x* nin grafiine x = 1'de teget olan dogrunun x-kesmesini bulunuz.

(b) (a)’da buldugunuz dogru ile aym x-kesmesine sahip olan ve o dogruya dik olan dogru-
nun denklemini bulunuz.

(¢) y = x? nin grafiginin ortak noktasm (veya noktalarim) bulunuz.
45. f(x) = Vx’in grafigi iizerinde, tegetin, (1,£(1)) ve (9, f(9)) noktalarindan gegen kirigse
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v, P + y** = 1'in, $EKIL3R.2’de gbsterilmig olan grafigi, hiposikloid* ad: verilen egridir
x = § icin elde edilen noktalarda grafigin tegetlerinin denklemlerini bulunuz.

y
[ I

X

SEKIL 3R2 Problem 55t
verilen hiposiklotd egrisi

" . Problem 55°te verilen denklem icin d’y/dx? yi bulunuz.

L f) = {x\z/,i ;i%oldugunu'varsayahm.

x # 0 igin f(x)’i bulunuz. Kesim 3.1’de (2) esitlifiyle verilen tiirev tammm kullanaxaléf?
f(0)'1n var olup olmadifim gosteriniz.
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